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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 8112 Posłów na Sejm RP Michała Wosia i Janusza 
Kowalskiego, w sprawie realizacji inwestycji Kolej + dla linii Racibórz – Głubczyce oraz 
integracji strefy przemysłowej przy EkoOknach w Kornicach, poniżej przedstawiam 
stosowne informacje.

Zgodnie z umową zawartą pomiędzy PKP PLK S.A., a Województwem Opolskim, która 
reguluje zasady współpracy przy realizacji projektu pn. „Rewitalizacja linii kolejowych nr  
177, 294 Racibórz – Racławice Śląskie”, na realizację projektu zostały zabezpieczone środki 
w wysokości 535 mln zł, przy czym 15% wskazanej kwoty pokrywa Samorząd 
Województwa Opolskiego, a 85% Spółka.

Uprzejmie informuję, że w sierpniu 2023 r. został ogłoszony przetarg na wyłonienie 
projektanta, który wykona koncepcję programowo-przestrzenną, projekty budowlane, 
projekty wykonawcze, materiały przetargowe oraz pozyska stosowne decyzje 
administracyjne. Dotychczas nie wybrano wykonawcy z powodu kolejnych odwołań 
i skarg do Krajowej Izby Odwoławczej.

W dniu 11 lutego 2025 r. odbyło się posiedzenie Krajowej Izby Odwoławczej. Obecnie 
PKP PLK S.A. czeka na ogłoszenie wyroku. Dalsze działania w ramach postępowania 
przetargowego zależą od treści ww. wyroku.

PKP PLK S.A. aktualnie czeka na podpisanie umowy z wykonawcą dokumentacji 
projektowej. Spółka dołoży wszelkich starań, aby proces projektowania przebiegł 
sprawnie.

Po realizacji inwestycji prędkość maksymalna dla pociągów towarowych będzie wynosić 
60 km/h. Inwestycja umożliwi wyjazd pociągów w kierunku obecnie nieprzejezdnej linii 
kolejowej do Racławic Śląskich, co znacznie usprawni przewóz towarów.

Ponadto projekt przyczyni się m.in. do:

 poprawy funkcjonowania i zwiększenia wydajności sieci komunikacyjnej;
 zwiększenia i polepszenia obsługi w ruchu pasażerskim;
 wspierania mobilności społeczeństwa;
 rozwoju społecznego mieszkańców, umożliwiając łatwiejszy dostęp/dojazd m.in. do  

zakładów pracy, ale także instytucji kultury, szkół oraz zakładów opieki zdrowotnej.

Z wyrazami szacunku,

Dokument podpisany elektronicznie przez:

z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Piotr Malepszak
Podsekretarz Stanu
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